
 1 

 
MUNICIPIO DI PALERMO 

VIII CIRCOSCRIZIONE 

********* 

 
Verbale della seduta ordinaria di giorno 27/08/2018 

 
L'anno duemiladiciotto il giorno ventisette del mese di agosto, giusta convocazione del Presidente 
Marco Frasca Polara (prot. n. 1072481/02-16 del 17/08/2018), si è riunito in seduta ordinaria nell’aula 
consiliare “Libero Grassi” della VIII Circoscrizione, sita in via E. Fileti n. 19, il Consiglio 
Circoscrizionale per procedere alla trattazione degli argomenti iscritti all’O.d.G. 
Alle ore 11,30, il Presidente, invita il Segretario Dott.ssa Caterina Maltese, a chiamare l’appello al 
termine del quale è presente solo lo stesso. 
Verificata la mancanza del numero legale, il Presidente, rinvia la seduta di un’ora in base a quanto 
previsto dal regolamento quadro per il funzionamento dei consigli circoscrizionali. 
Alle ore 12,30, il Presidente invita il Segretario Dott.ssa Caterina Maltese, a chiamare l’appello, al 
termine del quale, oltre lo stesso, risultano presenti i seguenti 6 Consiglieri: Amore, D’Alia, Di 
Napoli, Governale, Palumbo e Schembri (presenti n. 7). 
Verificata la sussistenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta e dà inizio ai lavori 
d’aula e passa al punto n. 1 “Comunicazioni del Presidente”. Il Presidente comunica che la 
prossima Conferenza dei Capi Gruppo è fissata per il 29 del c.m. per le ore 10,30 e invita i Capigruppo 
a presentare in quella sede l’elenco dei temi e delle proposte da sottoporre preliminarmente all’ 
Assessore Riolo, come da Lei richiesto, in vista dell’incontro con l’Assessore. 
Il Consigliere Schembri presenta una mozione avente per oggetto “Rifacimento del manto stradale nella via 
Imperatore Federico”. 
Il Presidente, con l’assenso dei Consiglieri presenti in aula, nomina il Collegio degli Scrutatori nelle 
persone dei Consiglieri Governale, Palumbo e Schembri. 
Non essendoci ulteriori comunicazioni, il Presidente chiude il punto n. 1 e passa al punto n. 2 iscritto 
all’O.d.G. avente per oggetto “Approvazione verbali delle sedute precedenti”. 
Il Presidente dà lettura integrale del verbale della seduta del 22.08.2018. 
Non essendoci interventi, il Presidente pone in votazione per alzata di mano l’approvazione del 
suddetto verbale.  
L’espressione del voto ha il seguente esito:  
Presenti: n.    7  
Votanti: n. 7  
Favorevoli: n. 7  
Il verbale è approvato all’unanimità dei presenti. 
Il Presidente, dà lettura integrale del Verbale della seduta del 24.08.2018. Il Presidente propone di  
accantonare l’approvazione del verbale a causa dell’assenza del consigliere Longo firmatario del verbale. 
Il Consiglio approva. 

Il Presidente, come concordato con i Capi Gruppo, propone il prelievo del punto n. 19 iscritto 
all’O.d.G. avente per oggetto “Question-time”.   
Non essendoci interventi, il Presidente pone in votazione per alzata di mano il prelievo. 
L’espressione del voto ha il seguente esito: 
Presenti: n.    7  
Votanti: n. 7  
Favorevoli: n. 7  
Il prelievo del punto è approvato all’unanimità dei presenti. 
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Il Consigliere Di Napoli presenta 2 note aventi per oggetto: 1°) Ritiro sacchetti r.s.u. abbandonati attorno ai 
cassonetti della plastica e carta presenti nell’attraversamento pedonale in via Montepellegrino nei pressi nell’incrocio con via 
D’Angiò”;2°) Ritiro sacchetti r.s.u. illecitamente abbandonati nel tratto di marciapiede in via Montepellegrino all’altezza 
del civico n. 127 attorno al cestino gettacarte”;  
Il Presidente comunica che invierà alla Rap una nuova richiesta di sopralluogo per valutare 
l’opportunità di spostare la campana di via Montepellegrino come richiesto dal Consigliere Di Napoli; 
afferma, inoltre, che sarebbe opportuno discutere anche di questo tema durante la seduta di domani alla 
quale sarà presente il neo presidente Rap Giuseppe Norata. Comunica altresì che è suo intento invitare 
successivamente la Dott.ssa Larissa Calì, dirigente del servizio spazzamento, raccolta, diserbo, 
disinfestazione e derattizzazione. 
Alle ore 13,00 il Presidente sospende la seduta per 5 minuti per conferire con i capi gruppo. 
Alle ore 13,05, il Presidente, invita il Segretario Dott.ssa Caterina Maltese a chiamare l’appello,  al 
termine del quale risultano, oltre lo stesso, presenti i seguenti 7 Consiglieri: Amore, D’Alia, Di 
Napoli, Forzinetti, Governale, Palumbo e Schembri (presenti n. 8). 
Il Consigliere Amore chiede dei chiarimenti sul punto n. 28 iscritto all’O.d.G. avente per oggetto 

“Istituzione di una Commissione Speciale barriere architettoniche”. 
Il Presidente, risponde che solleciterà il parere del Dirigente ssull’argomento. 

Alle ore 13,10 entra in aula il Consigliere Longo (presenti n. 9). 
Il Presidente, vista la presenza del Consigliere Longo in aula, propone di riprendere il verbale della 
seduta del 24.08.2018, precedentemente accantonato. Il Consiglio approva. Non essendoci interventi, il 
Presidente lo pone in votazione per alzata di mano  
L’espressione del voto ha il seguente esito:  
Presenti: n.    9  
Votanti: n. 9  
Favorevoli: n. 9  
Il verbale è approvato all’unanimità dei presenti. 
Il Presidente, come concordato con i Capi Gruppo, propone il prelievo della mozione iscritta al 
punto n. 40 dell’O.d.G. avente per oggetto “Abbattimento barriere architettoniche presenti nell’attraversamento 
pedonale di via dei Cantieri all’altezza del civ. n 23”, a firma del cons. Palumbo. 
il Presidente, non essendoci interventi, pone in votazione per alzata di mano il prelievo.   
L’espressione del voto ha il seguente esito: 
Presenti: n.    9  
Votanti: n. 9  
Favorevoli: n. 9  
Il prelievo della mozione è approvato all’unanimità dei presenti. 
Il Consigliere Palumbo illustra la mozione con cui si richiedono, essendo sprovvista, due scivoli uno 
per lato di marciapiede, in via dei Cantieri all’altezza del civico n. 23 . 
Il Presidente, non essendoci interventi, pone in votazione la mozione per alzata di mano.   
L’espressione del voto ha il seguente esito: 
Presenti: n.    9  
Votanti: n. 9  
Favorevoli: n. 9  
La mozione è approvata all’unanimità dei presenti. 
Il Presidente, alle ore 13,30 sospende la seduta per 5 minuti. 
Alle ore 13,35, in assenza del Presidente, assume le funzioni di Presidente della seduta il Vice 
Presidente Consigliere Longo, che invita il Segretario Dott.ssa Caterina Maltese a chiamare 
l’appello, al termine del quale risultano presenti, oltre al Presidente Longo, i seguenti 4 Consiglieri: 
Amore, D’Alia, Di Napoli Longo e Palumbo; costatata la mancanza del numero legale alle ore 13,36, 
il Presidente Longo rinvia all’indomani senza ulteriore avviso di convocazione. 
                    Il Segretario                                                              Il Presidente 
           Dott.ssa Caterina Maltese                                              Marco Frasca Polara                                                                                       

(Firmato in originale)                    Marcello Longo    
        (Firmato in originale)            


